

Двое инспекторов Кроноцкого заповедника, пропавшие третьего марта во время планового объезда территории, найдены мертвыми. Во время сильной метели они погибли под снежной лавиной. Тела удалось обнаружить только в воскресенье, девятого марта, в двух километрах от кордона «Узон».

В ходе проверки, которую завершило краевое следственное управление, выяснилось, что сотрудники отдела охраны Кроноцкого заповедника охраняли и контролировали вверенную им территорию заповедника, куда включались кордон «Узон» и полевой стационар «Глухой», которые летом используются туристами. Между этими пунктами, расположенными друг от друга в четырех с половиной километрах, и курсировали на снегоходе напарники, проверяя сохранность имущества. В пути их застигла пурга.

В назначенное время они не вышли на связь. На следующий день были организованы поиски силами сотрудников заповедника. Результатов это не дало. Сообщение о том, что два сотрудника заповедника в назначенный срок не вернулись на место постоянной дислокации, было передано в Центр управления кризисными ситуациями только спустя двое суток после исчезновения людей.

Но поиски шестого и седьмого марта не велись из-за пурги. Только ранним утром восьмого марта поиски пропавших были возобновлены. Спасателям довольно быстро удалось обнаружить в районе долины реки Узон снегоход, на котором совершался объезд территории и две пары лыж, принадлежащие пропавшим инспекторам, но их самих рядом не оказалось. К месту обнаружения транспортного средства прибыла группа из пяти волонтеров и спасателей на снегоходах из Милькова. Чтобы добраться до места, им пришлось преодолеть 120 километров, на что потребовалось около двух суток. Группа была обеспечена средствами спутниковой связи, спасательным оборудованием и продуктами. После улучшения погоды к поисковой операции должен был подключиться вертолет, который, как предполагалось, доставит из Елизовского аэропорта сотрудника УМВД, пятерых спасателей, восьмерых представителей администрации Кроноцкого заповедника, сотрудников камчатского противолавинного центра.

Однако в связи с резким ухудшением погодных условий командир воздушного судна принял решение о возвращении в аэропорт базирования. Снежная пурга, сложный рельеф местности и риск повторного схода лавин не позволили направить к предполагаемому местонахождению инспекторов спасательную группу на снегоходах. Только в воскресенье, когда погода улучшилась, удалось найти тела сотрудников заповедника под снежной лавиной в двух километрах от кордона «Узон».

Сегодня ни у кого уже не возникает сомнений в том, что инспекторы стали жертвами несчастного случая. Но эта трагическая история по-прежнему оставляет много вопросов. В частности, почему опытные сотрудники, несмотря на явно начинающуюся метель, все-таки отправились объезжать территорию? И почему администрация заповедника не забила тревогу сразу же после того, как сотрудники не вышли на связь? В следственном управлении сообщают, что сейчас для установления причин гибели сотрудников их тела направлены на медицинское исследование в бюро судебно-медицинской экспертизы. На основании его результатов будет решаться вопрос о возбуждении уголовного дела.

Дмитрий ЧЕРНОВ

